

## 第三篇 住在基督裏的憑藉

讀經：

以弗所書二章十三節

希伯來書九章十四節

啟示錄十二章十一節

約翰壹書一章一至三節；二章二十七至二十八節

提摩太後書三章十六節

### 四、與主交通的憑藉

感謝主！在前面我們已經看過，宇宙間有一件遠超過人所能測度的事情，就是這位榮耀聖潔尊貴的主竟然需要，與這微不足道的聖徒們交通，才能真正得到滿足、享受和喜悅。同時也說到聖徒們迫切地需要天天不間斷地活在與主交通中，過着至聖所裏的生活，才能實際經歷到主一切的豐盛，是我們供給的源頭，主的大愛，是我們完全的滿足和享受。主的榮臉，是我們的榮耀和明光；且因住在主裏面，在至高者隱密處，就可以蒙主護庇，而脫離仇敵撒但的引誘和攻擊。

深信凡蒙主憐憫，得聖靈啟迪的聖徒們之深處，都會因而渴想切慕要學習，操練進入更深的與主交通之經歷裏面。（註：我們所說更深的與主交通，並不是一般基督徒所以為的每天例常的祈禱，或其他宗教儀式的生活；乃是指著在心靈深處，與主相交，我住在主裏面，主住在我裏面的屬靈經歷說的。）

故此，今天我們要花一點，時間來看，聖徒與主交通實行上的憑藉。換言之，我們憑藉或依據什麼來與主交通？

#### (一) 基督的寶血

聖徒要親近神進入與主交通，第一憑據，是藉著基督的寶血。因為以弗所書二章十三節記載：『你們從前遠離神的人，如今卻在基督耶穌裏，靠著祂的血已經得親近了。』此節明文給我們看見，我們從前是罪人，是與

神斷絕交通的，如今因基督的血得蒙救贖，過犯得以赦免，但是要親近神之時，仍然必須靠著基督的寶血，才能與神親近。

### 1. 靠血與神親近

在舊約時代，『大祭司一年一次獨自進去，沒有不帶著血，為自己和百姓的過錯獻上。』（來九 7）哈利路亞！『但現在基督已經來到，作了將來美事的大祭司，經過那更大更全備的帳幕，不是人手所造……乃用自己的血，只一次進入聖所，成了永遠贖罪的事』（來九 11-12）。『我們既因耶穌的血，得以坦然進入至聖所』（來十 19）。由此使我們看到神得滿足的根據，是在乎血。所以要親近神，非靠著寶血不可。

### 2. 靠血洗淨良心

希伯來書九章十四節：『何況基督藉著永遠的靈，將自己無瑕疵獻給神，他的血豈不更能洗淨你們的心（原文作良心），除去你們的死行，使你們事奉那永生神麼。』親愛的弟兄姊妹，不可忽略的一件事實，就是在我們日常生活中，待人接物、行事為人、言語態度，有知無知太多地方得罪人虧欠了神的榮耀是免不了的，所以每逢我們跪在主面前開始親近神，與主交通，良心就受聖靈責備，控告定罪我們。此時我們應該照著這感覺，一面向主認罪，另一面求主寶血洗淨，有時需要向人對付，這樣基督的寶血不僅能洗淨我們的罪，並且也能答應良心的控告。

### 3. 靠血勝過撒但的控告

由於撒但忌恨聖徒與主交通，所以牠竭盡所能的要來攻擊破壞神與人的交通。撒但有另一名字，叫做「那控告弟兄的」，說明牠以一種陰謀毒計用來控告聖徒，叫聖徒良心受攻擊，使聖徒良心受損傷，甚至軟弱，用來打岔聖徒與主之間的交通，叫我們不敢親近主而遠離主。

感謝主！在啟示錄十二章十一節記載：『弟兄勝過牠是因羔羊的血。』羔羊的血說明十字架得勝的記號。所以每當我們與主交通、良心受控告時，應立時求主寶血洗淨遮蓋，當魔鬼看到羔羊的血，立即拔腿逃跑了，因為神的兒子在十字架上已經敗壞那掌死權的魔鬼。故此，那裏有寶血，那裏就有得勝的事蹟。

哈利路亞！耶穌得勝，寶血有能力，叫我們因著羔羊的血免去撒但一切的控告，和攻擊而得以親近神。

難怪詩云：「你願脫離罪惡的重擔麼，權能是在血，你願免去永遠的審判麼？權能是在血，有權能，能，奇妙大權能，在羔羊之寶血！有權能，能，奇妙大權能，在聖潔羔羊之寶血！」

## (二) 基督的生命

與主交通的第二個憑藉，是基督的生命。這生命有一個本能就是要求交通，這是神創造的奇妙。我們可以從動物來看，無論是飛禽、走獸，或昆蟲、水族.....總是歡喜三五成羣地在一起，就是萬物之靈的人，更是不例外。故此我們一旦接受耶穌得着神兒子的生命之後，就自然而然地裏頭有一個要求，要與主交通，並與眾聖徒有交通(約壹一 3 至 4)。

所以親愛的弟兄姊妹，聖徒與主交通並非肉體之需求，也非宗教的儀式，乃是神生命本能要求之活表現。主耶穌也曾親口說：『我是葡萄樹，你們是枝子，住在我裏面，我也住在他裏面』(約十五 5)。說明聖徒與主交通時，基督也就住在我們裏面，作我們的生命，所以聖徒與主交通，乃是靠著基督的生命。故此與主交通不是道理，乃是經歷，不是外面宗教的生活，乃是靈裏面生命的要求。

使徒保羅在羅馬書二章二十九節說：『惟有裏面作的才是真猶太人；真割體也是心裏的，在乎靈，不在乎儀文。』由此可見與主交通，就是基督的生命在我們裏面，我們也在祂裏面，這樣彼此調和溶化，聯合為一，不受空間與時間的限制，是從今時直到永遠。哈利路亞！願真理的聖靈啟示我們，使我藉此真知道靠著基督的生命與主交通，來吸取主豐盛，享受主肥甘，充滿生命，經歷主大能.....。

## (三) 聖靈

與主交通第三個憑據是「聖靈」。請看羅馬書八章二十六至二十七節記載：『我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出的歎息，替我們禱告。鑒察人心的，曉得聖靈的意思，因為聖靈照著神的旨意替聖徒祈求。』

由此兩節經文，使我們清楚看到，我們與主交通，心靈與主之間是藉著聖靈而聯合，甚至聯合到達一地步，叫神自己的旨意，竟從我們的代求中顯明出來。讚美主！因此哥林多後書十三章十四節，保羅要結束書信時說：『願主耶穌基督的恩惠，神的慈愛，聖靈的感動，常與你們眾人同在。』這裏「聖靈的感動」，就是說到我們聖徒要活在聖靈的交通裏。

同樣地，在猶大書二十節也說：『親愛的弟兄阿，你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裏禱告。』「聖靈裏禱告」，顯言與主交通必須在聖靈裏，就著經歷而言，乃是受聖靈引領，惟願全人浸沉於主裏面之甜美的經歷中。

當我們被聖靈引進與主交通中，聖靈就進一步向我們啟示基督。所以如果我們不是靠著聖靈來與主交通。是永遠不會認識耶穌基督的。難怪主耶穌上各各他之前，在約翰福音十四章十六至十七節說：『我要求父，父就另外賜你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在。就是真理的聖靈，乃世人不能接受的，因為不見他，也不認識他，你們卻認識他。因他常與你們同在，也要在你們裏面。』

這兩節經文告訴我們一件榮耀的事實，就是主差遣聖靈（保惠師）。不僅是一直永遠同住，並且這真理的聖靈在我們心裏，叫我們認識祂。「因他常與你們同在」，說明我們如果活在與主交通中，就認識祂。到了約翰福音十五章二十六節又說：『我要從父那裏差保惠師來，就是從父出來真理的聖靈。他來了就要為我作見證。』意思聖靈要見證基督、啟示基督、叫我們認識基督。

有的基督徒因為沒有與主交通的經歷，所以禱告來禱告去，摸不着主的同在，而覺得禱告枯燥難耐，讀經來讀經去，看不見主自己，而覺得讀經索然無味；相反地，有一班蒙聖靈啟示的聖徒，因為他們懂得怎樣把禱告與讀經調於與主交通中，於是禱告時嚐到主的可愛香甜，讀經時見到主的榮耀美麗，因而心滿被吸引，靈滿了享受，甚願讓主耶穌活在我魂悶，那是多美！多好！

前天，我坐馬車時，在路上聽到馬車夫不停的唱詩，他雖是用菲語唱着，但調子和我們的詩歌相仿，於是我禁不住問他說，你是不是基督徒？

他高興地馬上答說，是，是，我是基督徒。我又問他，你受洗了否？他說我受洗了，並且還受聖靈的洗。哦！這位馬車夫家道雖貧窮、職業雖低賤，然而他卻經歷靠著聖靈活在與主交通的裏面。難怪在趕馬車時，滿臉春風，盈溢喜樂！讚美主！『因為神的國不在乎吃喝，只在乎公義、和平，並聖靈中的喜樂。』（羅十四 17）。深盼這位馬車夫的小見證，激發我們在日常生活中學習靠聖靈活在與主交通中。

還有一點我們必須留意的，是主藉聖靈啟示祂的心意。我們知道與主交通一面是我們向主說話，另一面是主也向我說話，但要留意主常是藉聖靈說話。所以我們必須順從聖靈的教導，才能活在與主交通中。約翰壹書二章二十七節說：『你們從主所受的恩膏，常存在你們心裏……在凡事上教訓你們，你們要按這恩膏的教訓，住在主裏面。』這裏提起「按恩膏的教訓，住在主裏面」，「恩膏的教訓」指聖靈的聲音。「住在主裏面」，指「與主交通」。可見要活在與主交通中，就必須聽從聖靈的聲音。如果我們越聽從恩膏的教訓，順從聖靈的聲音，我們就越活在主裏面。越與主聯合，就越深的與主交通。

我們引用以色列人在曠野的行程為例，聖經記載有雲柱和火柱引導他們。是雲柱火柱引導以色列人與神同行。雲柱預表聖靈，我們今天就是按著恩膏的教訓天天活在主裏面與主交通、與主同行。

在新約使徒時代，安提阿的先知和教師們事奉主禁食的時候，即侍立在主面前，與主交通的時候，聖靈說：『為我分派巴拿巴和掃羅去作我召他們所作的工。』（徒十三 1 至 2）由此更叫我們看見，當我們與主交通，聖靈就說話引導我們。由舊約和新約的兩個例證，叫我們知道如果我們要與主交通，必須靠著聖靈。

#### (四) 聖經

聖徒與主交通還有一憑藉，就是聖經（神的話）。提摩太後書三章十六節告訴我們：『聖經都是神所默示的』。此節明言指示我們，聖經裏頭的話，乃是神所啟示的旨意。同時聖靈藉著聖經把基督啟示給我們，使我們藉聖經得到啟示，而明白神的旨意，並與主聯合。所以聖徒要與主交通非讀聖

經不可。

約翰福音五章三十九節：『你們查考聖經，你們以為內中有永生，給我作見證的，就是這經。』這段話是主耶穌親口說的，祂告訴我們這本聖經就是啟示基督的一本書。如果我們讀聖經，蒙聖靈引導，並得啟示而更多認識基督，且能更深的認識基督，對基督認識越多越深，自然對基督經歷越廣泛豐富。故此聖徒與主交通時，須靠神的話（聖經）。因為神藉聖靈透過聖經，叫我們認識基督，並向我們顯示祂的旨意（心意）。

一九七四年，我因着腎臟結石的緣故，在生活、工作、事奉上遭受諸多的打岔。去年，我被邀請赴臺北某團體進修特會主講，那天我整裝坐車到半途，腎臟結石病又發作，疼痛得不得不半途折回。於是我越覺得這腎臟結石非解決不可，我也會盼望主行神蹟叫我得醫治，然而主並沒有這樣做。

去年回岷後，某晚，我的腎臟結石病又發作了，真是叫我疼痛得支撐不住，於是我俯伏下來尋求主！向我顯明祂的旨意。翌晨，在晨更與主交通中，主藉著何西阿書六章一至二節向我示意了：『來罷！我們歸向耶和華，他撕裂我們，也必醫治，他打傷我們，也必纏裹，過兩天他必使我們甦醒，第三天，他必使我們興起，我們就在他面前得以存活。』從這兩節聖經，我清楚主要撕裂我，並應許要醫治！祂必打傷我說明經過手術。也必為我纏裹叫我存活，這句應許的話，使我堅心壯膽立刻到醫院施行手術。感謝主的憐憫和恩待，也聽了眾弟兄姊妹背後的代禱，使我手術平安順利。甚盼主藉此小小見證，使我們看見與主交通，有一個很寶貴的經歷，即靠著聖經在交通中得知神的心意。

願主使眾弟兄姊妹都能經歷並學習，寶貝如何藉着聖經天天活在與主交通裏面，並求主使我們每次虔讀祂聖潔話語，得祂榮耀照亮，讓我們能明白看見主的寶貴、和祂大救恩，無一不我屬……阿們。